

ИТАЛИЯ В ЭТИ ДНИ...

Движение в поддержку Конгресса народов в защиту мира разрастается в Италии быстро и неудержимо словно лавина, катящаяся с горной вершины. Не случайно итальянцы называют «лавинами» небольшие группы сторонников мира, которые обходят квартиры, магазины, учреждения и призывают население поддержать Конгресс, созываемый в Вене. Таких маленьких «лавин» в Италии тысячи, много тысяч.

Итальянские борцы против новой войны, популяризуют «открытыми мира». На одной стороне открыты изображены девушки с голубем, а на другой напечатан призыв к Конгрессу народов, Межнародной демократической федерации женщин:

«Молодая женщина, склоняющаяся над колыбелью своего ребенка, и ты, мать с седыми волосами, познавшая ужасы войны, и девушка, ищащая на встречу жизни с сердцем, полным надежды... Где бы ты ни родилась, живешь ли ты в достоинстве или в нужде, Конгресс народов в защиту мира — это твой Конгресс... Или из дома в дом и сообщай всем, что Конгресс народов в защиту мира состоится 12 декабря в Бене! Сделай, женщина, все, чтобы мир восторжествовал!»

Тысячи женщин Италии ставят свои подписи на «открытых мира» и в знак солидарности и поддержки ассоциаций наций отправляют им по адресу: «Вена, Конгресс народов в защиту мира».

В городах и провинциях Италии проводятся конференции, собрания, митинги в защиту мира. Только за один день 30 ноября в Риме состоялось сорок районных митингов, в которых приняло участие около 80 тысяч человек. Участники митингов избрали делегатов на местную конференцию сторонников мира. Проводятся собрания в всех общинах Флоренции. В Флории рабочие стекольной и строительной промышленности приняли на собрании резолюцию о поддержке Конгресса. На проходившей в Патерно (провинция Катания) конференции сторонников мира присутствовали видные общественные деятели. В небольших городах Рандицо и Джинаве в состав местных комитетов мира вошли два священника и несколько композиторов и советников — членов христианско-демократической партии.

Сторонники мира в Палермо решили послать в Вену фотографии своих детей, налены фотографии в альбом, они написали: «Это наши дети, мы хотим их спасти». Женщины Каудири вышли огромное знамя мира. Оно состояло из множества небольших лоскутов. Кто вышел слова «за мир», кто — изображение голубя, кто — абажур своей общиной или лицо ребенка... Жительницы Марсалы вышли тысячи значков с надписью: «Однажды может больше не должно повторяться»; во время войны в этот день в Марсале от воздушной бомбардировки погибло две с половиной тысячи граждан...

Большой размах принял подготовка к Конгрессу в тех районах Италии, где американские оккупанты сооружают военные базы или устраивают «устрашающие» военные демонстрации. Главнокомандующий вооруженными силами агрессивного Атлантического блока генерал Риджуэй произвел смотр итальянским войскам в длинах Пустерия и Изарко. Повсеместно в этом районе итальянские сторонники мира организовали митинги протesta. Муниципальный совет города Мерано принял резолюцию, в которой протестует против пинской поездки генерала Чумы.

Итальянская реакция всячески старается помешать движению мира. В поход против сторонников мира включился Батикан. Правящие круги Италии вступили на путь прямого полицейского произвола. Как известно, правительство де Гаспери анулировало паспорта итальянских делегатов на Конгресс, чтобы помешать их поездке в Вену. «С 5 декабря и до окончания Конгресса, — говорится в правительственном сообщении, — считать недействительными паспорта, выданные на выезд в Австрию... всем, кто не сможет подтвердить документами необходимость поездки по уважительным личным нуждам, либо по делам или другим причинам, не имеющим ничего общего с Конгрессом».

Решение правительства де Гаспери вызвало резкий протест демократического общественного мнения страны. Член Бюро Всемирного Совета Мира Эмilio Серени заявил: «Сторонники мира установили широтапитие связи с новыми силами мира, пробуждающимися в стране среди католиков и либералов, социал-демократов, республиканцев и монархистов. Серени выразил уверенность, что «вопросы решения правительства де Гаспери представители Италии будут присутствовать на Венском Конгрессе».

Итальянский народ горячо верит в победу сил мира. Простые люди Италии говорят: «Конгресс будет новым шагом вперед на пути к сохранению мира во всем мире!

На СНИМКЕ ВВЕРХУ: репродукция картины итальянского художника Доменико Пурификато — «Девушка с голубем, распространяющая мир в виде открытки мира».

Снимок из китайской газеты «Киевиньиньхай»

Снимок из китайской газеты «Киевиньиньхай»</